

实践探索出增收“九策” 临淄有218个村集体收入超20万

淄博1月30日讯 记者从1月29日举行的临淄区2022年工作总结表彰暨全区“三提三争”活动动员大会获悉,今年临淄区将在218个村集体收入过20万元的基础上实现全域村集体收入过20万元,提前3年完成省市党代会目标任务。

“去年,村里550亩土地托管后,麦收加上秋收的总收入110余万元,减去土地托管公司的分成及农户租金、分红,村集体收入30余万元。”临淄区齐陵街道东刘家村党支部书记、村委会主任崔丽丽接受采访时表示。

作为临淄区首批土地托管试点镇街之一,齐陵街道探索出“街道主导、村委负责、鲁供独家



齐陵街道胡家村2022年土地托管分红大会 资料照片

管理、群众参与”的土地托管模式,建立起“托管办+区域经理+村书记+网格员”四级管理体系。

2022年,齐陵街道21个村共托管土地6434亩,有4个村集体收入突破50万元,3个村集体收入实

现30万元,其余14个村集体收入均达到20万元以上。

土地托管只是临淄区增加村集体收入的方式之一。2022年,临淄区把发展村级集体增收作为打基础、管当前、利长远的大事来抓,纳入书记领办党建项目,区委书记充当“一线总指挥”,像抓工业项目一样抓村集体增收。在全面摸清378个村发展底数的基础上,实践探索出“3+6”工作模式暨村集体增收“九策”。“3”即区镇村三级书记抓增收工作体系,“6”则是土地托管型、龙头带动型、资产盘活型、特色养殖型等不同增收路径。数据显示,2022年,临淄区集体收入20万以上的村达到218个,占

比57.67%;50万元以上新增28个,达到116个,占比30.69%,全区378个村总收入2.51亿元,新增2700万元,村均增收7.14万元。

临淄区相关负责人表示,下一步临淄区将把增加村集体收入作为基层组织建设的“头号工程”,围绕打造共同富裕先行区的目标任务不断丰富完善村集体增收“九策”。今年,全区将集体收入20万元以下村全部清零;力争5年内实现居民人均可支配收入超过6万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 张吉宝

张店举行今年首场线下大型招聘会 1000余人找到岗位初步达成就业意向

淄博1月30日讯 “春风”暖人心,为贯彻落实省、市“稳就业、保就业”决策部署,集中帮扶困难群众就业,帮助企业解决招工问题,1月30日,张店区人社局在万达广场举办张店区2023年“春风行动暨就业援助月”首场线下大型招聘会,为辖区企业和求职者搭建便捷高效招聘服务平台,现场初步达成就业意向1000余人次。

此次招聘会汇集了张店区重点企业、各类中小微企业共计70余家,提供销售、操作工、技工、设计等就业岗位2500余个,涉及生产制造业、服务业、教育业等行业类型。入场求职4500余人次,现场初步达成就业意向



求职者在招聘会上咨询岗位信息。

1000余人。招聘会采用线下招聘与线上直播同步进行的方式。

线下招聘现场设有政策咨询展位,帮助进场群众了解人社政策

和政策答疑。线上通过“张店就业人才”直播,企业现场介绍岗位信息,让求职者足不出户了解招聘信息。

张店区聚焦节后企业用工和劳动者求职两端需求,积极搭建对接平台,广泛征集更多就业岗位,提供更有质量、更有效率、更有温度的就业帮扶。本次活动以“春风送真情 援助暖民心”为主题,主要面向各类失业人员,特别是有就业创业意愿的农村劳动者、符合认定条件的就业困难人员、家庭困难高校毕业生、残疾人等重点帮扶对象,以及有用工需求的各类用人单位提供就业服务。活动为求职者提供稳定就业的同时也为经济

发展“开门红”提供了人力资源保障。

下一步,张店区人社局将在各镇办陆续开展8场招聘会,切实搭建好服务劳动者求职和企业用工的桥梁,进一步加强就业工作各项决策部署,按需服务,精准施策,实现困难群众充分就业。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 周扬 郑玉娇



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看招聘会具体信息

“韩国龟尾·淄博国际会客厅”项目成功签约 让“淄博制造”展现在世界各地

链接全球资源 助力国际合作
淄博贸促会在行动

淄博1月30日讯 时不我待,抢先奔跑。1月29日,在兔年开工首日淄博市召开“新春第一会”的第二天,淄博市贸促会、恒易(山东)新能源科技有限公司与韩国大邱医疗观光产业咨询委员、韩国株式会社玄江能源举行“韩国龟尾·淄博国际会客厅”项目签约仪式,并对相关合作事

宜进行洽谈。起步即冲刺,淄博贸促会正以奔跑姿态“提效争先”。

龟尾是韩国非常重要的电子产业基地,在电子信息、新能源、新材料方面有很强的产业优势,与淄博市产业契合度高,双方合作空间大。签约后,“韩国龟尾·淄博国际会客厅”将成为淄博在韩国的展示窗口和对接交流平台,淄博市贸促会将联合淄博市有关企业,首先与韩方一起搭建以机电、水泵等产品为主的线上展示推介平台,通过丰富多彩的活动,展示推介淄博制造

产品,吸引对淄博有兴趣的韩方企业进一步交流洽谈,依此为依托,逐步拓展到多产业领域及技术、人才、文化多方面的合作交流,提升淄博制造水平。

“‘韩国龟尾·淄博国际会客厅’项目是一个新的起点、新的尝试,我们将通过线上展示、交流作为开端,逐步向线下推进。同时,国际会客厅不仅是一个双向展示的窗口和交流平台,更是连接世界各国商协会的桥梁和纽带。接下来,将会不断寻找更多能够与淄博产业相结合的机会,促进淄博与世界的经贸合

作,让国际会客厅窗口嵌入世界各地。”淄博市贸促会负责人说。

淄博市贸促会积极发挥全球资源的“链接器”、国际经贸合作的“加速器”、满足企业需求的“服务器”的作用,创造性地开展了一系列卓有成效的工作。2022年,淄博市贸促会与韩国驻华机构、工商界代表一道为推进双方在经贸、人才、技术等方面的合作,先后组织了对话韩国产业合作交流会、中韩电子产业合作项目视频会等活动,促成了“中韩真空设备研究中心”项目的合作,签署了《国际经贸合作

备忘录》。

2023年新年伊始,“韩国龟尾·淄博国际会客厅”合作项目的签约,将继续加深淄博与韩国的经贸往来合作。

大众日报淄博融媒体中心记者 张靖怡 通讯员 耿瑞悦



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多视频

文明行驶 安全常在 一盔一带